

概况：本周各界焦点在於以色列总理纳坦雅胡在美国国会的演说，纳坦雅胡在以国大选前 2 周内访美，加上对伊核的立场与美国不同调，遭奥巴马政府反斥，美以关系受考验。另，由於中东各国对於伊朗发展核武，欲成为区域甚至世界强权，均感到不安，沙特阿拉伯已与南韩签署协议，合作在沙国建立中、小型核子反应炉，伊核负面效应初显，未来是否形成中东地区军事核武竞赛，值得观察，更需要守望。此外，国际列强拟扩大阿拉伯国家参与以巴议题，但阿拉伯国家普遍支持巴勒斯坦，以色列的处境，可能更艰难。



犹太人穿着各式戏服欢庆普珥日。(itravel)



普珥日必吃的「哈曼的耳朵」。

一、以色列总理纳坦雅胡美国国会演讲

1. **极力反对伊朗发展核武：**以色列总理纳坦雅胡在美国国会发表演说，数度被在场议员与听众的支持鼓掌打断。纳坦雅胡并指出，两千多年前波斯帝国（今伊朗）大臣哈曼计谋毁灭犹太人，今天的伊朗图谋毁灭以色列的行动仍未稍减。针对伊朗核武危机强调，纳坦雅胡强调，我们正在历史的十字路口，有两条路在前方，一条路是达成坏协议，加速成就伊朗核武野心，却会使其任意妄为导致战争。第二条路，是较佳方案，即中东中立化，避免伊朗拥有核武，不致使中东与全世界落入一发不可收拾的恐怖结果。
2. **纳坦雅胡敦请美国增加援以军事预算：**以色列总理尼坦雅胡要求美国国会议员另外提案，要求美国再增加援助三亿多美元。目前美国国防预算并不宽裕的情况看来，增加对以色列援助，势必要删减其他支出，因此可能性不大。目前美国每年对以色列军事援助，超过三十亿美元。

各方反应：

- 1) **伊朗：**外长查瑞夫 (Mohammad Javad Zarif) 表示忿怒，并拒绝美国政府受纳坦雅胡演说影响的核武协议。
- 2) **美国：**总统奥巴马指出，纳坦雅胡此举是个「错误」，演讲内容了无新意，未提供可行方案。联邦众议院民主党主席裴洛西 (Nancy Pelosi) 表示，该演讲对美国情报局是个侮辱。
- 3) **沙特阿拉伯：**与南韩签署 20 亿美元的协议，合作建造小型与中型的核子反应炉，声称用於供应

核能发电。但专家表示这些设施足以提供沙国发展军事核武能力。

4) 欧盟：外交政策主席莫盖里尼 (Federica Mogherini) 表示，散布恐惧无助于解决当前问题。

警告：1) 纳坦雅胡总理的呼吁，受到国际正视，在中东外交政策上，顾及以色列与中东安全利益。2) 美国一直是支持以色列长期盟友，求神在美以关系上掌权，保守两国友好关系。3) 中东不致陷于核武军事竞赛。(耶 49:35-39--以拦即伊朗；诗 45:1-6)

二、 以巴议题

1. 国际拟积极斡旋以巴议题，扩大阿拉伯国家参与，然巴方仍将於 4 月 1 日提案控告以色列战争罪：中东和平四方集团 (Middle East Quartet group · 美、欧盟、联合国与俄罗斯) 正积极接触阿拉伯国家，更加努力斡旋以巴议题。其中一名外交官员指出，以巴议题必须放在更广泛的区域概念下，寻求解决方案，因此，必须与其他阿拉伯国家交涉，但由于牵涉许多未知的因素，所以会采纳何种形式，尚未定论。欧盟外交政策主席莫盖里尼 (Federica Mogherini) 将派遣一名新任中东特使居间协调。然而，巴勒斯坦资深官员表示，将於 4 月 1 日在海牙国际刑事法院 (ICC) 提案控告以色列战争罪。
2. 巴勒斯坦指责美国偏袒以色列：巴勒斯坦自治政府严厉批评美国国务卿凯瑞，指责其在日内瓦联合国人权委员会发言，反对该体系对以色列的偏见，称凯瑞置以色列「於法律之上」，并提醒凯瑞以色列「每日对加沙巴勒斯坦人民、约旦河西岸和耶路撒冷的罪行」。
3. 意大利国会通过不具约束力的决议案，鼓励政府承认巴勒斯坦为一国家。
4. 巴勒斯坦拒买以色列产品：巴勒斯坦自治政府鼓吹拒买以色列产品的人士，宣称得到部分胜利，约旦河西岸许多商家已停止买进以色列商品，但多数商家是在巴方法塔赫恐怖组织政权威胁下就范。此举是为了抗议以色列停止提供巴方从以色列港口与国土境内的税收转账，以国作法，则是为了抗议巴方欲在国际刑事法院 (ICC) 控告以国官员战争罪。美国国务卿凯瑞向巴方施压，呼吁在巴国 3 月大选前，在对以关系上，勿做出决定性的决策，包括从经济杯葛到群众反抗等运动。
5. 哈马斯寻求支持，再度攻击以色列：加沙走廊恐怖组织政权哈马斯资深官员表示，只要能够迅速找到任何国家或组织愿意支持其制造火箭炮，便准备未来攻击以色列。

宣告：1) 神与以色列所立的土地之约，高於任何人为的协议合约，同时捍卫以色列对土地及领空的管辖权。(创 17:7-8)。2) 神折断攻击以色列的刀剑，拦阻射击以色列的炮弹，凡攻击以色列的器械必不被利用。(诗 121；赛 54:17)

三、 以色列其他消息

1. 以色列欢度普珥日，纪念圣经以斯帖记的故事，以斯帖与末底改联手拯救了以色列全族。无论成人、孩童，甚至宠物，纷纷穿着各式各样的戏服，「哈曼的耳朵饼乾」和其他节日应景商品，也在杂货店上架。
2. 以色列与约旦签署历史性的协议，双方将合作淡化红海海水，并将淡化过程中不需要的盐水留置在死海。两国人民将因此受惠，得以购买纯净的水供饮用、工业与农业用途。以国也会将饮用水转买给巴勒斯坦自治政府。

3. 以色列犹太事务局 (Jewish Agency) 特颁感谢状给耶路撒冷国际基督徒使馆 (ICEJ)，表彰其协助全球犹太人回归的善行。 ICEJ 自 1980 年成立以来，已帮助超过 150,000 名犹太人回归。尤其近来帮助乌克兰犹太人回归，当地基督徒甚至冒险掩护并辗转运送许多犹太人，免於枪炮攻击，把他们带回以色列，拯救许多犹太人生命，犹太事务局深表感谢。

祷告：1) 以色列继续与其他阿拉伯邻国进行民生合作计画，进而建立互惠友好关系(诗 133)。2) 基督徒持续用行动与财务支持犹太人回归，为弥赛亚再来预备道路。(赛 49:22)

四、中东其他消息

1. 伊朗军武威胁：伊朗伊斯兰革命卫进行代号为「伟大先知 9 (GreatProphet9)」的大规模军事演习，一艘模拟美军航空母舰的模型，在演习中遭伊朗海军舰艇炮弹齐发将其击沉。该军演距离对伊斯兰国 (IS) 作战的西方船舰仅数百公里。演习的矛头指向美国，引发外界高度关注。
2. 土国恐怖组织与土国政府会谈：土耳其库德民族党 (Kurdish Peoples' Democratic Party) 宣布，被土国及许多国家视为恐怖组织的库德斯坦工人党 (Kurdistan Workers' Party · PKK) 已准备好与土国政府谈判裁军及和解。另外，土国总统埃尔多安 (Recep Tayyip Erdogan) 访问沙特阿拉伯时，跟沙国国王萨尔曼国王讨论，进一步合作打 IS 的计画。
3. 打击伊斯兰国 (IS · 前 ISIS) 消息
 - 1) IS 恐怖份子在收到赎金後，释放 19 名基督徒人质，但仍有数百名人质被掳。
 - 2) 伊朗协助伊拉克合作打攻 IS：伊朗什叶派民兵所支持的伊拉克国家军队，进攻并从伊斯兰国 (IS · 前 ISIS) 手中夺回伊拉克的提克里特城 (Tikrit)。

祷告：1) 求神保护在 IS 手中的质，使他们安全获释。(赛 51:9-14) 2) 已有穆斯林激进恐怖份子在受伤昏迷中梦见耶稣，进而信主。求神怜悯，向更多中东穆斯林恐怖份子显现，使他们归主。(赛 40:5)

欢迎转寄，转载请注名出处:ICEJ 耶路撒冷国际基督徒使馆。

耶路撒冷国际基督徒使馆(International Christian Embassy Jerusalem · ICEJ)成立於 1980 年，为一非营利机构，我们的事工在全球已扩展超过 140 个国家，其中 80 多个国家已设有分部办公室。以赛亚书 40:1 「你们的神说:你们要安慰，安慰我的百姓。」是我们蒙召事奉的经文。我们代表教会、各宗派及全世界千百万的基督徒，向以色列表达关爱，并寻求修覆教会与犹太人之间的历史伤痕。我们主要的目标是:以实际的方式表达对以色列的支持与友谊;教导全球教会有关神对以色列的心意，并且作为链接教会与以色列之间的桥梁;支持圣地的教会;在犹太人、阿拉伯人与基督徒之间，成为积极主动促进和好的管道;以及兴起全球的基督肢体为以色列及中东祷告。欢迎以祷告、奉献、担任志愿者及参加 ICEJ 的会议活动加入我们。🌍

华人事务部秦令仪翻译整理